
Lista de exerćıcios de MAP2321 6

1. Considere o sistema de controle linear invariante no tempo:

ẋ = Ax + Bu (1)

onde x ∈ Rn, u ∈ Rm e U são as funções u : [0,∞] → Rm localmente integráveis. Se

A(0, t) = {
∫ t

0

exp((t− s)A)Bu(s)ds : u ∈ U} (2)

mostre que se t1 < t2 então A(0, t1) ⊂ A(0, t2)
2. Mostre que se para s < t tivermos

A(0, s) = A(0, t) (3)

então A(0, s) = A(0, τ) para todo τ > s.
3. Calcule uma inversa à direita da matriz

B =

(
1 1 1
0 1 2

)
(4)

4. Sejam A ∈ Mnxn e B ∈ Mnxm. Considere a aplicação linear de ln : Rnm → Rn

definida por

ln(u0, . . . , un−1) =
n−1∑
j=0

AjBuj (5)

Mostre que a imagem de ln é o menor subespaço de Rn invariante por A que contém a
imagem de B.
5. Sejam as matrizes

A =

0 1 0
0 0 1
0 0 0


e

B1 =

0
0
1

 e B2 =

0
1
0


verifique a controlabilidade dos pares (A, B1) e (A, B2).
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